


CAMARA  MUNICIPAL  DE  JACAREi
PALActo DA LIBERDADE

PREJUDI(ADO

PROJETO DE  DECRETO LEGISLATIVO

Institui  o  "Diploma  Ariista  Destaque  de  Jacarei"  e
solenidade      em       homenagem      aos      Artistas
Jacareienses.

A    Camara    Municipal    de   Jacarei    aprova    e    o    seu

Presidents,  `Vereador  Paulo  Ferreira  da  Si}va,  promulga

o seguinte  Decreto  Legislativo:

Art.1°   Ficam     instituidos    na    Camara     Municipal    de

Jacarei o "Diploma Artista Destaque de Jacarei" e solenidade em homenagem aos

Artistas Jacareienses,  a ser realizada anuaimente em  Sessao Orc"naria ,Jjo Legislativo

no  dia  em  que  se  comemora  o  "DIA  DO AF{TISTA JACAREIENSE"  (Lel  n° 5  592,  de  16

de agosto de 2011 ), durante a Semana Jose Maria de Abreu,  em  novembro.

Paragrafo unico.     Poderaci  ser nomenageados  com  o
"Diploma  Artista  Destaque  de  Jacarei'  pessoas juric:icas  e fisicas  que,  durante  o  ano,

tenham se destacado nas varias formas de express6es artisticas,  sejam ela!s no campo

das aries visuais,  das aries literarias,  das artes pei.formaticas, entre outras existentes.

Art.  2°   Para a sessa3 solene a que se refere o capuf do

artigo  1°,  cada  vereador podera  indicar,  med:ai-,te  a  apresentagao de  breve justificativa,

urn profisslonal da area  para  ser hom€!nageado

Art.  .3G   Duraite  a  so(en!dade de  que trata  este  Decreto

Legislativo  serao  entregues  pela  Camara  Municipal,  aos  homenageados,  diplomas  de

merito  em   reconhecimento   aos  trciba!hos   desenvolvidcs,   in[itulados  "D'ipl,`.rna   Artista

Destaque de Jacarei".

Art. 40   A   Gamara   Municipal   disponibilizara   os   meios

adequados para a  realiz`'jgao e diviJlgagao  ±;i  h{)menagem,  :ric!usive atraves de seu  site

elettonico na  internet.
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Proieto  de   Decreto   Leqislativo  -   lnstitui   a  '`Dioloma
homenagem aos Artistas Jacareienses  -EjsLQ££

de sua publicagao.

ues  c!e  Jacarei"  e  solenidade  em

Art. 50   Este  Decreto  Legislatjvo entra em vigor na data

Camara Municipal ae Jacarei,  29 de setembro de 2022.

Autoria: Vereadora  Maria Amelia
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JUST!F!CATI VA

Nobres Vereadores,

st)lenidade  em

Temos a honra de subme[er a apreciagao e aprovagao desta Augusta Casa

o presente projeto de decreto legislativo que visa  instituir o "Diploma Artista Destaque de

Jacarei" e solenidade em homenagem aos Artistas Jacareienses.

Sendo   a   cultura   a   bern   maior  de   seu   pctvo,   fruto   de   suas   tradig6es,

conhecimentos e valores, as express6e.s artisticas nas suas mais variadas formas sao o

resultado   jnequivoco   da   identidade   simb6lica   da   nossa   gente   e   carregam   consigo

mtimeros significados.

Diante disso,  nos§o clever e incentivar e va!orizar a capacidacle hijmana de

manifestagao cultural por meio da  arte,  seja  por meio de objetos artisticos  materiais  ou

imateriais,

Nesse sentido, a cnagao do "Dlploma Artista Destaque de Jacarei" contribui

para  o  reconhecimento e preserva?ao,  ci€ltiva7ido  aquilo que 6 genuino em  nosso  povo:

sua djversldade artistica. A16m de ampliar esforgos para conscientizar e motivar as novas

gerag6es de artistas locais,  dando  rTiaior vlslbi:idade  e` preservaido valores cultural.s,  tal

qual   as   iniciativas   da   Semana   Jos6   Maria   de  Abreu,   Lei   n°   5.232/2008,   realizada

anualmente   no   mss   de   novembro,   e   ainda   o   .`Dia   Do  Ar{]sta   Jacareiense",   Lei   n°

5.592/2011.

Permanecemos    a    disposigac    dos    iiustres    colegas    para    eventuais

esclarecimentos e,  nestas condig6es, esperamos meL.ecer o apoio dos nobres pares pela

aprovagao do projeto.

Camara  Munlcipal de Jacareir,  29 c:e setembro de 2022

Vereadora -PSDB
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www jacarei  sp  leg  br



CAMARA MUNICIPAL  DE  JACAREi
PALACIO DA LIBERDADE

SECRETARIA DE ASSUNTOS JURiDICOS

Referente: PDL n° 020/2022

Autoria do projeto: Vereadora Maria Amelia

Assunto do projeto:  lnstitui o Diploma Artjsta Destaque de Jacarei

PARECER N° 198.1/2022/SAJ/JACC

I.         RELATORIO

._-_..i_..ii.....-._
Camara  Mumc!pal

de  `jacareli__,._',_-_._J

Ementa:    Projeto   de   Decreto   Legislativo.

Institui o Diploma Artista Destaque de Jaca-

rei.  Possibilidade.

1.       Trata-se  de  Projeto  de  Decreto  Legislativo  de  autoria  da

Vereadora Mar/.a Am6//.a,  pelo qual pretende instituir -no municipio de Jacarei -o

Diploma Artista  Destaque  de Jacarei,  como ferramenta  auxiliar na  promogao  da

cultura local, conforme melhor especificado em sua propositura.

2.       A autora argumenta,  na Justificativa que acompanha o tex-

to,  que  a  presente  propositura objetiva trazer para  o  debate  pdblico a  importan-

cia do tema,  potencializando-a.

11.        FUNDAMENTACAO

1.       O tema em apreeo encontra  nao encontra restrig6es na  re-

partigao de competencias entre os entes federados, cabendo ao Municipio legis-

Iar sobre tal tema.

2.       Na  mesma  linha,  tambem  nao  se  vislumbra

tos a luz do que prev6 o artigo 40 da Lei Organica do

Praca dos Tres Poderes, 74 -Centro -Jacaret / SP -CEP 12327-9
Site: www.jacarei.sp.leg,br

Munici

impedimen-

ual estabele-

3955-2200

Pagina  1  de 3



Folha

Camara  Municipa! i
de  Jacare(          )

i

CAMARA  MUNICIPAL  DE  JACAREi
PALACIO DA LIBERDADE

SECRETARIA DE ASSUNTOS JURiDICOS
ce as mat6rias de competencia exclusiva do Prefeito, de modo que os Vereado-

res podem apresentar projetos tal como o que ora se analjsa`

3.       Por  sua  vez,  podemos  enquadrar  a  mat6ria  em  questao

como  "assuntos  de  interesse  local",  nos  termos  do  inciso  I,  do  artigo  301  da

Constituieao Federal,  posto que a proposigao em questao visa atender interesse

local atinente ao fomento cultural e ate mesmo comercial em ambito municipal.

4.       De  outra  vertente,  a  iniciativa  para  o  tema  em  questao  e

concorrente  entre  o  legislativo  e  o  executivo  municipal,  de  maneira  que  inexis-

tem vicios formais neste aspecto.

5.       No  m6rito,  o  projeto  nao  apresenta  vicio  material  ou  mes-

mo formal,  de  modo  que  nao  se  constata  qualquer  inconstitucionalidade,  ilegali-

dade ou antijuridicidade.

6.       Desta forma,  tendo sido  submetida a  proposi?ao a  consul-

toria Juridica desta Casa de Leis, em atendimento ao artigo 462,  da Lei Organica

do  Municfpio, o parecer e no sentido de que o Projeto de Decreto,  esfa  em con-

dig6es de regular tramitagao,  nao apresenta 6bices sob os aspectos de constitu-

cionalidade,  legalidade ou juridicidade.

Ill.      CONCLUSAO

1.       Face  ao  exposto,  sem  qualquer  avaliaeao  sobre  o  merito

da proposta, concluimos que a presente propositura nao apresenta impedimentq'\

para tramitagao.

1 Art. 30.  Compete aos Municipios:
I -legislar sobre assuntos de interesse local;

2 Art. 46 -Todos os projctos que tramitarem pela Camara sefao encaminhados para
soria Juridica  do  Legislativo.

Praca dos Tres Poderes, 74 -Centro -Jacarei / SP -CEP 1232
Site,' www.jacarei.sp.leg.br
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Camara  Municlpa!
de Jacarei

2.       Avangando o projeto,  devera ser submetido as comiss6es

de Constituigao e Justiea e Educagao, Cultura e Esportes.

3.       Em plenario, para aprovagao, e necessario o voto favoravel

da  maioria simples,  presentes,  pelo memos, a maioria absoluta dos  membros da

Camara.

4.       Neste  tipo  de  proposigao,  nao  deve  ser colhido  o  voto  do

Presidente do Legislativo, salvo eventual empate constatado no ato da votagao.

5.       Esteeopar

Jorge Alfr

pinativo e nao vinculante.

Jacarei, 03 de outubro de 2022.

espedes Campos
Consultqr Juridico Legjslativo

\]

Praca dos Tres Poderes, 74 -Centro -Jacarei / SP -CEP 12327-901  Fone:  (012) 3955-2200
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lnstitui      o      "Premio      GUARAHNA      FIAMOS"      e
solenidade      em      homenagem      aos      Artistas
Jacareienses.

APRnvADO A    Camara    Municipal    de    Jacaref    aprova    e    o    seu

Presidente, Vereador Paulo  Ferreira da Silva,  promulga

o seguinte  Decreto  Legislativo:

Art.1°   Ficam    instituidos    na    Camara    Municipal    de

Jacarei o "Ptemio GUARAHNA RAMOS" e solenidade em homenagem aos Artistas

Jacareienses,  a  ser  realjzada  em  Sessao  Ordinaria  do  Legislativo  no  dia  em  que  se

comemora o "DIA DO ARTISTA JACAREIENSE" (Lei n° 5.592, de 16 de agosto de 2011 ),

durante a Semana Jose Mar.ia de Abreu, em novembro.

§  10  A  solenidade  sera  realizada  sempre  a  cada  dois

anos -segundo ano do  1° bienio e segundo ano do 2° bienio da Legislatura.

§   20   Poderao   ser   homenageados   com   o   "Premio

GUARAHNA   RAMOS"   pessoas  juridicas   e  fisicas   que,   durante   o   ano,   tenham   se

destacado nas varias formas de express6es artisticas,  sejam elas no campo das artes

visual.s, das aries litefarias, das artes performaticas, entre outras existentes.

Art. 20   Para a sessao solene a que se refere o capc/f do

artigo  1°,  cada vereador podera  indicar,  mediante a apresenta?ao de breve justificativa,

urn profissional da area para ser homenageado.

Art. 3°   Durante a  solenidade de que trata este Decreto

Legislativo  serao  entregues  pela  Camara  Munjcipal,  aos  homenageados,  Ptemios  de

merito em reconhecimento aos trabalhos desenvolvidos, intitulados "Premio GUARAHNA

RAMOS".
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Art. 40   A   Camara   Municipal   disponibilizara   os   meios

adequados para a realizagao e divuigagao da homenagem,  inclusive atrav6s de seu site

eletr6nico na  internet.

Art. 5°   Este  Decreto  Legislativo entra em  vigor na data

al de Jacarei,  06 de outubro de 2022.

'^vfroc\
D SASAKl

de sua publicacao.

Vereador PSDB

10 Secretario

PRACA   DOS   TRES   PODERES,   74   I   CENTRO   -JACAREl/SP   -CEP     12
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JUSTIFICATIVA

Nobres Vereadores,

Temos a honra de submeter a apreciagao e aprovagao desta Augusta Casa

o  presente  substitutivo  ao  projeto  de  decreto  legislativo  que  visava  instituir  o  "Premio

GUARAHNA RAMOS" e solenidade em homenagem aos Artistas Jacareienses.

Tendo  em  vista  que  ja  havia  em  tramitagao  o  PDL  013,  de  autoria  do

vereador  Edgard  Sasaki,  sobre  homenagem  similar,  ap6s  entendimentos  com  o  nobre

parlamentar decidimos  apresentar conjuntamente este  substitutivo  visando  contemplar

as   duas   propostas,   alterando   o   nome   da   homenagem   para   "Premio   GUARAHNA

RAMOS".

VIDA E OBRA DE VANDERCI  LEITE  RAIVIOS -   ``GUARAHNA  RAMOS"

ARTISTA, ATOR E DIRETOR TEATRAL

"Infelizmente  o  nosso querido e  amado diretor,  ator e  palhago  Guarahna  Ramos,  que

dedicou  sua  vida  ao  teatro,  partiu.  Ele  tinha  sua  Cia  Humanidhas  Trupe,  com  a  qual

estava  preparando  seus espetficulos  pare  as apresenta?6es em  editais que  passou  e

que acontecerfeo no segundo semestre.  a Elas,  por exemplo,  urn dos espetaculos que
dirjge e operava o som, foi apresentadcj no Satyrianas e selecionado para urn edital de

c't.rcu/agao",  comentou  a  sua amiga  e atriz Anna  Paula Cunha da  SP  Escola de Teatro.

0 ultimo espetaculo dirigido por ele foi em 2021  em  uma oficina que orientou no Centro

de  Artes  Cenicas  Walmor  Chagas.  Guarahna  Ramos  tamb6m  era  paisagista  e  tinha

acabado  de  ser  selecjonado  para  trabalhar  na  atualizagao  do  projeto  paisagistico  do

Parque lb-irapuera. "lnfelizmente ele nao teve esse tempo e saiu de cena cedo demais.
PRACA   DOS   TRES   PODERES,   74 CENTRO  -JACAREi/SP  -CEP     12   327-901   -TEL   .   (012)3955-2200  - rei sp.leg  br
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Ele amou todos os momentos que viveu, mas nosso amado amigo e grande a

sempre  entre  n6s",  continuou  a  amiga Anna  Paula  em  seu  depoimento.  Guarahna  foi

sepultado em Jacarei -SP.

Nascjdo em Jacarei -SP, aos 18 de fevereiro de 1965, filho do Sr. Benedito Leite Ramos

e  da   Sra   Nair  Bastos   Ramos,   torna-se  quase  que  desnecessario  fazermos  a   sua

Biografia, pois, 6 urn artista consagrado que levou a arte do nosso municipio pelos palcos

deste Brasil a fora.

Por essa razao, deixamos ele mesmo contar a sua hist6ria,  a qual deixou  registrada em

2021 r\c)s ana)is da v-ida. GUARAHNA RAMOS.„ "E eu acabo de fazer 56 anos, dos quais

40 anos desse percurso de idade foram dedicados a arie e ao teatro.  A minha hist6ria

comega com a vontade de dizer algo,  com  a vontade de fazer urn tipo de arte voltada

nao apenas para intelectualidade,  nao apenas para as pessoas letradas,  mas tambem

pare as pessoas simples, como eLI. Venho de uma familia que nao a de ariistas, venho

de uma familia de operarios,  e de  repente  a va  loucura de ter a sensibilidade e querer

transportar isso em ideias artisticas para cena teatral.

Uma  coisa que  poucas  pessoas  sabem  6 que  quando eu fui  convidado para ver meu

primeiro espetaculo,  ai vai ficar marcado  isso  para  voces,  eu fui ver urn amigo que me

convidou  para  assistir  ao  espetaculo.  E  ai  eu  tlve  urn  prendncio,  porque  quando  eu

cheguei urn pouco atrasado, a plateia ja estava localizada, os atoresja estavam em cena

e eu ouvi o barulho de onde estava vindo o som,  e fui tentando me aproxlmar,  vi  uma

poria e de onde estava vindo o barulho, quando eu abri, eu estava no palco.  Esse foj o

primeiro  dia  que  eu  fui  assjstir  uma  pe?a  de  teatro,  all  foi  o  prendncio  para  mim.  No

primeiro dia que eu fui ver aquela linguagem, entrei no palco, os atores se assustaram

porque era uma porta de fundo que dava acesso ao tablado,  ao palco,  E eu estava all,
entrando,  sem  saber eu  estava  trilhando  urn  caminho  que  40  anos  depois  eu  estaria

agora falando para voces.

Eu fiz parte de movimentos de teatro ria cidade, na d6cada de 80, foi quando eu comecel

minha carreira, e que nao tinha urn espago, a gente fazia arte na rua para rua e eu nem

tinha  no?ao  do  quanto  era  revolucionario  aquilo  qLle  eu  estava  comegando junto

PRACA   DOS   TRES   PODERES,   74   -CENTRO   -JACAF{El/SP   -CE.P     12   327-901   -TEL       (012)3955-22
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outros tantos jovens  como  eu.  E  a  gente  levava  isso  para  praga  pdblica,

nogao que queriamos urn espa?o e clue o artista tern que ter tern que ter seu lugar, tern

que ser respeitado, tern que ter infraestrutura para poder dizer com todas as letras o que
ele tern a dizer.  N6s temos muito a dizer.

E  ai,  eu  fui  o  presidente  da  comissao  de  teatro,  fuj  djretor  presidente  do  movimento

chamado   Motaja,   fui   urn   dos   primeiros   junto   com   outras   mjlitancia,    amigos   e

companheiros da arte a formar a primeira comjssao de teatro na cidade   E sempre com

esse vies,  tentando lutar para que  a  arie  nao fosse eleita apenas para  alguns eleitos,

mas para todas as pessoas que tern e devem ter acesso a ela.

Dentro desse perourso eu comecel a aprofundar, a melhorar meu processo criativo, me

formei como ator, ai comecei a atuar como diretor por consequencia por nao ter dlretores

para dirigir os espetaculos.  E assim,  pclr uma  necessidade de causa,  eu  me vi  sendo

ator, diretor, palhago, cen6grafo, iluminador, faxineiro e tudo que voces possam imaginar

de algu6m apaixonado pela sua arfe, possa fazer.

E essa foi minha escola, minha primeira referencia de dire?ao teatral foi Ademar Guerra,

tive  o  prazer  de  encontra-lo  pela  estrada,  e  com  sua  generosidade,  me  indicou  urn

caminho de diregao que eu nem imaginava como era.

Acabei  estrelando  grandes  papejs,  fiz  umas  participa?C}es  interessantes,  como  foi  em

Morfe e Vida Severina, fui o protagonista em Sao Jos6 no grupo teatro da cidade. E esse

percurso continua,  me vejo ap6s 40 anos de estrada, que ainda sou urn menjno, estou

aprendendo, e 6 infinito esse caminho,  porque a  agente a  sedento em fazer as coisas

melhoradas,  somos  obstinados  pelo  que  fazemos,  apaixonados,  doentes  ate,  porque

sem esse espago a gente definha.

Tive  a  oportun.Idade de  montar A  Pena  e  Lei,  Auto  da  Compadecida,  do  homem  que

fundou o nome dessa casa aqui [Sala Ariano Suassuna]. E hole, na verdade acabei indo

pra  Sao  Paulo  estudar  Diregao  de  Teatro,  acabei  indo  tambem  para  diregao  teatral,

depois de  ser diretor acabei  indo  escola  de  teatro e  me  formei  la,  e  ate  interessante
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aqui? A gente quase nao deu a vaga para voce estudar aqui porque voce ji] a

urn cara que ja esta na estrada, tern sua linguagem. E eu aprendi com grandes mestres,

com teatro da vertigem, com os satiros, parlapat6es.

Nesse percurso eu acabei encontrando a linguagem do palhago e tamb6m foi urn norte

que  dividiu  minha  vida,  eu  era  urn  ator  dramatjco,  urn  ator trEIgjco,  e  de  repente  me

encheu urn a linguagem que eu nao imaglnava que era tao bela e tao profunda como a

linguagem dos palha?os.  Enti5o esse percurso essa hist6rja, foi o que desembocou de

eu fazer esse apanhado de tudo que eu sou como ariista de rua, como algu5m que busca

uma altemativa para se comunicar com qualquer cora?5o, seja ele letrado ou nao,  seja

ele que fale linguas ou que fale apenas a lingua do coragao e ai ele tambem vai entender

o que eu estou djzendo. Ja montei espetaculos que nao falavam palavras nenhuma, que

usavam   s6  o  gramel6,   que  utilizavam  s6  as  interjei?6es,  fiz  uma   pesquisa   nessa

linguagem e que foi multo born.

Tive premio em festivals internacionais, five prfemio em festivals nacionais, mas o premio

major 6 conseguir estar aqui. Mas esse sou eu, indio velho, o Guarahna, velho de guerra,

que  se  reinventa,  que se irmana,  que jamais  me esquecerej dos  meus companheiros,

jamais esquecerei das pessoas que lutam.  Uma vez urn grande artista me falou que tern

pessoas que se desculpam por chorar, por se emocionar diante de outras pessoas, e ela
falava para as pessoas que se desculpavam por isso: Voce esta dando urn presente para

n6s. Eu estou transbordando para voces a verdade, a minha verdade, que urn dia vai se

finalizar.

Esse foi urn presente para mim e que eu oferego para voces que possam se interessar

por essa  singela  hist6ria,  porque  6  isso,  estamos  aqui,  artistas,  contando  hist6rias  e

vamos  continuar  contando  hist6rias,  talvez  a  hist6ria  da  nossa  vida,  talvez  a  nossa

pr6pria hist6ria transformada como se fclssem borboletas e outras tantas  personas em

outras tantas esquinas e lugares,  palcos,  ruas,  para tentar aproximar a genie da gente

como essencia e  ser humano,  mais  humano,  pleno,  verdadeiro,  sincero.  E  isso possa

ser tao verdadeiro  na genie  e  transbordar para  outras  pessoas  para  que todo  mundo

aprenda que a vida tern fim, ela vai acabar, mas essas energias boas qiie a gente emana
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e que a gente constrfei essas hist6rjas que se cruzam no palco e se misturam co

tamb6m, elas jamais terao tim.

Somos seres humanos comuns, sentimos, temos tome, s6 que olhamos urn pouco mais

para  as  estrelas,  talvez,   do  que  alguns  deveriam  olhar.   Todo  mundo   procura   urn

mecanismo  de  se  comunicar com  o  mundo,  e  n6s,  nos  comunicamos  com  o  mundo

atraves desse tablado.  Eu por exemplo, tenho faculdade e cursos de outras forma?6es

e exergo elas tambem, mas a mjnha plenitude a aqui. Ou quando eu vou executar minhas

outras profiss6es, eu sou urn artjsta fazendo aquilo que aprendi a fazer de outra forma

numa engenharia, numa arquitetura, numa medicina, como tanto outros que conhego por

a',.

Entao, esse lugar a o sagrado para n6s, esse lugar 6 o nosso ponto de religare, a gente

se liga ao nosso universo religioso,  ao nosso Deus,  a nossas cren?as e a nossa plena

existencia num lugar como esse. E fundamental no resumo da hist6ria,

Assina, eu, "GUARAHNA RAMOS".

Grato GUARA"A, por ter nos dado a oportunidade de homenagea-lo com teu

nome a este Decreto Legislativo que cna o Pr€mi.o "GUARAHrvA RAMOS", onde na sua

constituigao,  apresentarmos  o exemplo de  pessoa  que voce  representou,  seja  nos  palcos

como artista que era,  ou  na  diregao tie  grandes espetaculos,  a que  nos  proporciona  uma

imensa  alegria  em  apresenta-lo  e  esperamos  contar com  a  aprovagao dos  nobres  pares,

aos quais, desde ja antecipamos os nossos agradecimentos.

PRACA   DOS   TRES   PODERES,   74   I   CENTRO   -JACAP`E='/SP   -CEP     12 327-901   -TEL..   (012)3955-2 www jaca sp leg  br
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Permanecemos    a    disposieao    dos    ilustres    colegas    para

esclarecimentos e, nestas condie6es, esperamos merecer o apoio dos nobres pares pela

aprovagao do projeto.

Llh.CU

'Vereador PSDB

|o Secretario

PRACA   DC)S   TRES   P00ERES,   74   -CENTRO   -JACAREl/SP

Vereadora -PSDB

CEP    12   327-901,  TEL    (012)3955-2200  `  wwwiacareispleg.br
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Nosso amigo Guarahna  ft\-irros  €
artiste e semeLa alegna  € ir

escolas,  hospitals e  asj!o5  r!a  !j{.;

anos na cidade de Jar,ireL

PRACA   DOS   TRES   PODERFS     74   -CENTRO   -JAC,^I?=l/a+-'        `lEP      12    327    Sol    -TEL



•®   ,   ,  :r",2    --I.  \.

PRACADOSTRESPODERES,?'4        Cr,irr-'\i-                                                            =;`       `;         27    9fl     `TEL        'C,1?)



CAMARA MUNICIPAL DH JACAREi
PALACIO  DA LIBERDADE

SECRETARIA  DE  ASSUNTOS JURiDICOS

Referente: Substitutivo ao PDL n° 020/2022

Autoria do  projeto: Vereadora  Maria Amelia

Autoria do Substitutivo: Vereadores Maria Amelia  e  Edgard Sasaki

Assunto do  Substitutivo: Institui  o  "Premio  Guarahna  Ramos"  e  solenidade  em  homenagem  aos Artistas

Jacareienses.

PARECER NO 203.1 re022/sAj/WTBM

Ementa:    Substitutivo    ao    Projeto    de    Lei.    Premio

Guarahiia  Ramos. Pelo prosseguimento.

1.        Trata-se  de  Substitutivo  ao  Projeto  de  Decreto  Legislativo

pelo  qual  a  Vereadora  Maria  Am6lia  visava  instituir  o  "Diploma  Artista  Destaque  de

Jacarei".

2.        Ap6s   verificar   que  j.a   tramitava   nesta   Casa   urn   projeto

legislativo,  de  autoria  do  Vereador  Edgard  Sasaki,  que  tinha  como  inten¢ao  instituir  o

"Premio Guarahna  Ramos" aos destaques culturais de nossa cidade, ambos Vereadores

entenderam   por  bern  apresentar  o  Substitutivo  em  comento,   que  associa  as  duas

ideias originals.

3.        Os   apontamentos   feitos   no   parecer   198.1.2022/SAJ/JACC

(fls.  05/07)  podem  ser adotados  integralmente  para  a  Substitutivo,  inclusive  quanto  as

Pagina 1 de 2
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Folha

__  ,`.``-.-_
Camara  Municipal

de Jacarei

4.        Assim,     reitero     o     parecer     supracitado     e     opino     pela

possibilidade de  prosseguimento.

5.        Este 6 o parecer, opinativo e naovinculante.

6.       Aosetorde proposituras.

Prapa dos Tres Poderes, 74 -Centro -Jacarei / SP -CEP 12327-901  Fone: (012) 3955-2200
Site.  www.I acarel.sp.leg.br
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COMISSA01-CCJ CONSTITUICAO E JuSTICA

Folha
I:`\

A`~.

1`amaraMunicipaI
cle  Jacarei

PROJETO COM SUBSTITUTIVO.  PDL N° 20/2022 -PROuETO DE DECRETO LEGISLATIVO

ASSUNTO:

Projeto:  lnstitui  o "Diploma Artista  Destaque de Jacarei"  e  solenjdade em
homenagem aos Artistas Jacareienses.
Substitutivo:    lnstitui   o   "Ptemio   Guarahna   Ramos"   e   solenidade   em
homenagem aos Artistas Jacareienses.

AUTORIA.
Projeto: Vereadora Maria Amelia

Substitutivo: Vereadores Edgard Sasaki e Maria Amelia

CONCLUSAO: Encaminhar ao plenario.                      (    ) Arquivar.

RELAT6RIO E VOTO:

Nos  termos  regimentais,  tendo  a  propositura  discriminada  em  epigrafe

sido   remetida   para   avaliagao  da  Comissao   Permanente  de  CONSTITuleAO   E

JUSTICA 1-CCJ, a F`elatora Ver.  Maria Amelia se manifesta conforme abaixo:

Justificativa:  0 presente parecer tern por objeto o Substitutivo ao Projeto de Decreto

Legislativo  n°  20  de  2022,  que  lnstitui  o  "Diploma  Artista  Destaque  de  Jacarei"  e

solenidade em homenagem aos Artistas Jacareienses.

Ap6s dialogos e entendimentos entre o nobre vereador Edgard  Sasaki

e esta  vereadora,  foi  acordada  a  apresentagao  conjunta  deste  substitutivo  visando

contemplar  as  duas  propostas  simjlares  anteriormente  em  tramitagao  nesta  Casa,

alterando o nome da homenagem para "Premio GUARAHNA RAMOS".

A   cultura   6   o   bern   major  de   seu   povo,   fruto   de   suas   tradig6es,

conhecimentos  e  valores,  sendo  as  express6es  artisticas  nas  suas  mais  variadas

formas  o  resultado  inequivoco  da  identidade simb6lica de  nossa  gente e carregam

consigo  inumeros  significados.  Diante  disso,  nosso  clever e  incentivar e  valorizar  a

capacidade    humana    de    manifestagao    cultural    por    meio    da    arfe    e    suas

representae6es,   sejam   elas   por   intermedio   de   objetos   artisticos   materiais   ou

imateriais.

PRACA   DOS  TRES   PODERES.   74  -CENTRO  -JACAREi  /  SP   -CEP-12327-901   -TEL       (12)  3955-2200   -WWW  JACARE
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Nesse    sentido,    a    criagao   do    Ptemio    GUARAHNA    RAMOS"    e

solenidade     em     homenagem     aos    Artistas     Jacareienses     contribui     para     o

reconhecimento  e  preservagao  da  cultura,  cultivando,  especjalmente,  aquilo  que  e

genuino em nosso povo:  sua diversidade artistica.

Sendo     assim,     nos     termos     regimentais,     tendo     a     propositura

discriminada em epigrafe ja recebido parecer favofavel da Consultoria Juridica desta

Casa,     foi     esta     remetida     para     avaliaeao     da     Comissao     Permanente     de

CONSTITuleAO E JuSTleA 1-CCJ, a qual delibera pelo sou prosseguimento e

vota§ao em Plenario.

Camara Municipal de Jacarei,11    deoutubro de2022.

RATIFICACAO E VOTO:

Por  concordarmos  com   o   relatado,   na   mesma  data,   subscrevemos  o   presente

PRACA  DOS  TRES  PODERES,   74  -CENTRO  -JAC^REl  /  SP   -CEP     12327-901   -TEL       (12)   3955-2200   -WWW  JACAREl.SP.LEG.BR
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PARECER DA COMISSAO 4 -CECE

EDUCACAO, CULTURA E ESPORTES

PROJETO COM SUBSTITUTIVO.  PDL N° 20/2022 -PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

ASSUNTO:

Projeto:  lnstitui  o  "Diploma Artista  Destaque de Jacarei" e  solenidade em
homenagem aos Artistas Jacareienses.
Substitutivo:    lnstitui   o   "Ptemio   Guarahna   Ramos"   e   solenidade   em
homenagem aos Artistas Jacareienses.

AUTORIA:
Projeto: Vereadora Maria Amelia

Substitutivo: Vereadores Edgard Sasaki e Maria Amelia

Os  integrantes  da  Comissao  Permanente  de  EDUCAeAO,  CULTURA  E

ESPORTES,  tendo  avaliado  a  propositura  discriminada  em  epigrafe,   nos  termos

regimentals, se manifestam na conformidade do quadro abaixo:

Vereador(a) Vote Assinatura

MARIA AMELIA(Presidente) -4,vunr`tp (1         Lqu_
PAULINH0 DO ESPORTE(Relator)

trfueztwJGl ..`::.```:``                          `

DUDl(Membro) Fofl
-J,\-_/

/
Justificativa:

Camara Municipal de Jacarei,    W    de outubro de 2022.

CONCLUSAO:

Diante das manifestag6es acima, a propositura devera ser:

(X) Encaminhada ao plenario.                         (    ) Arquivada.
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B0LETIM DE VOTACAO NOM INAL                                        `      T.-_I        ,

Discussao   dnica   do   PDL   n°   020/2022   -  Proieto   de   Decreto   Leais]ativo   -  com
Substitutivo
Autoria: Vereadores Edgard Sasaki e Maria Amelia.
Assunto  do  Proieto:   lnstitui  o  "Diplorna  Artista  Destaque  de  Jacarei"  e  solenidade  em
homenagem aos Artistas Jacareienses.  Substitutivo:  lnstitui o "Ptemio Guarahna  Ramos"
e solenidade em homenagem aos Artistas Jacareienses.

Vereadores Favoravel Contfario Absteneao Ausencia

1.       DR.  RODRIGOSALOMON
tx

2.      ROGERIOTIM6TEO X
3.       RONINHA

'J.

4.      SONIAPATAS  DAAMIZADE A
5.      VALMIR DO  PARQUE MEIA LUA t.

6.       ABNER X
7.       DUDl )
8.      EDGARD SASAKl *
9.       HERNANI  BARRETO X
10.    Luis  FLAVIO-FLAVINHO X`

11.    MARIAAMELIA X
12.    PAULINHO  DO  ESPORTE X,`

Para aDrovacao:  maioria simples.  Presidente vota apenas em caso de empate.

;:eJ     6A¢ng;-|ar      liA^:
'

Votado em: Totalizaeao dos Votos Resultado

19/10/2022

Favoraveis=       \   2,      Contfarios=C?Abstene6es=oAusencias=C)

APRnvADO

?
PAUL                  E          DASI      A

(P       inn    do        end        es)
re   dente
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